

中共北京科技大学机关委员会



机关党委防控新型冠状病毒感染肺炎 疫情防控工作简报

第四期

(2020年2月23日-3月3日)

一、情况通报

机关党委积极响应学校党委关于组织党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作号召，在本次捐款活动中，26个党支部的350名党员捐款31526.66元。此前，已有72名党员通过北京市总工会“温暖武汉”及各种慈善组织等捐款29831元。截至3月3日累计捐款61357.66元。

3月3日起，机关党委“平安报”已实现全线上报送，在监控的707名教职工中，在京604人，其中近14日返京37人，在校275人；未返京103人，其中湖北地区8人，境外2人。全部教职工健康状况良好。

二、典型事例

在新冠肺炎疫情防控阻击战中，信息化建设与管理办公室党支部按照学校党委部署，第一时间启动信息化战“疫”工作，义无反顾扛起“信息化”这一有力武器，全体党员干部全身心投入，与时间赛跑，充分发挥业务特长，以信息化手段助力学校防控工作。

一是搭建平台，用信息化手段助力精准防控。疫情防控工作对人员信息的掌握是防控工作的重要环节。信息办主动作为，积极谋划，与防控办、党校办联手，第一时间启动“平安报”系统和疫情防控大数据平台的研发和测试工作。“平安报”系统与学校人事、教务、研究生等系统对接，实现人员信息共享，在保障信息安全的前提下，

有效利用互联网、大数据等信息技术，实现了 25000 余名师生每日信息快速上报。系统数据实行分级权限管理，方便各单位及时掌握师生填报情况，以保证数据报送的时效性和准确性。数据统计分析和异动数据的自动提取功能，真正做到了让信息“说实话”，确保数据的真实性。同时，与保卫处合作研发教学区出入“电子登记”系统，极大提高登记效率，降低排队等候风险，教职工扫码进入教学区时，系统可基于统一身份认证和已录入的行程信息，迅速识别人员身份和判断是否符合进入教学区条件，严格落实防控到人。

二是畅通渠道，大力优化线上办公网络环境。1月25日，学校防控工作领导小组会议召开后，信息办用时一天完成防控办公室所在区域校园网络部署工作，为日常办公提供稳定可靠的网络环境。同时，根据防控工作需要，快速搭建各类线上视频会议室，畅通会议和交流渠道。与电信、华为、教育科研网等主流网络资源运营服务商沟通协调，开通多种规模、不同场景的网上视频会议室、直播平台等。2月12日，与党校办配合，采用加密直播方式，为学校党委扩大会召开提供技术支持。2月22日，面对“北京科技大学师生同上一堂课”网络直播的艰巨任务，紧急升级网络直播平台，调配网络带宽资源，优化各地链路路由，精心设计播出画面，与党校办、宣传部、学工部、教务处、研究生院等部门圆满完成 2 万余名师生同一堂课的直播任务，经受住了学校网络史无前例的大并发、大流量考验，直播效果良好。日前，已为职能部门、学院网络视频会议提供数十次技术支持和远程指导。此外，还与图书馆协作配合，开通了一条无需使用 VPN 即可访问和下载图书馆资源的网络通道，全力保障师生教学科研需求。

三是坚守阵地，全力确保网络信息安全零隐患。网络安全在疫情防控期间的重要性尤为突显，安全监测和防护工作一刻也不能放松，信息办对疫情期间需要更新的信息系统（网站），加强漏洞扫描和安全检测，确保隐患清零。针对可能发生的信息系统（网站）漏洞风险、

新型网络病毒预警、网络攻击等网络安全事件第一时间进行处置，同时为相关责任单位提供技术支持。疫情防控以来，领导干部每日带班值守，全体工作人员恪守岗位，以师生信息化需求为中心，为学校“停课不停教、不停学”等重要工作部署全力提供技术支持和服务保障。

机关党委各党支部严格落实组织生活制度要求，在2月27日依托网络平台，灵活开展组织生活。各党支部深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神，坚决贯彻落实党中央、教育部、北京市各项工作部署，结合学校疫情防控实际和各单位具体情况开展工作，切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势，凝心聚力、众志成城，汇聚起疫情防控的强大合力。同时各党支部严格落实学校防控要求，遵守相关规章制度，主动承担各项工作任务，在疫情防控和服务师生群众中接受党性锻炼，积极做好疫情结束后服务教学科研工作准备等方面提出了明确要求。机关党员受到极大鼓舞振奋，一致表示将会戮力同心，立足岗位，服从学校统一部署，为打赢疫情防控阻击战贡献自身力量。

机关党委

2020年3月3日